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令和６年度 第５回定例社会教育委員会議事録（議事要旨） 

 

１ 開催日時  令和７年２月26日（水）午後２時～午後３時 

 

２ 開催場所  文化会館 ３階 大会議室  

 

３ 出席者 

 （委 員） 

藤田委員長、鈴木委員、芦田委員、田中委員、助川委員、工藤委員、 

大宮委員、  室井委員、山本委員 

（事務局） 

生涯学習部長、生涯学習部次長、生涯学習課長（兼）青少年センター所長、

市民スポーツ課長、郷土博物館長、高洲公民館長、中央図書館長、 

青少年課長、生涯学習係（２名） 

 

４ 傍聴人 ４名 

 

５ 議題 

（１）報告事項 

   ①「令和６年度 浦安市成人式 二十歳の集い」開催報告 

   ② 浦安アートプロジェクト「浦安藝大」開催報告 

③ 令和６年度浦安市郷土博物館企画展「浦安の漁撈―刺網漁―」の 

開催について 

      ④ 令和６年度第３回公民館運営審議会開催報告 

    ⑤ 令和６年度第２回図書館協議会開催報告 

    ⑥ 社会教育関係行事案内（令和７年３月１日～令和７年４月30日） 

（２）その他 
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（１）報告事項 

  各報告については、資料の配付をもって説明とした。委員からの主な意見・

質問等は以下のとおり。 

 

   ①「令和６年度 浦安市成人式 二十歳の集い」開催報告 

 

委員長              令和６年度の参加率は80.4％で、令和５年度の83.7％か

らは下がっているが、その要因をどう考えているのか。 

事務局    令和元年度の参加率が76.7％、令和２年度が79.4％であ

ったことから、決して低くはなく例年並みと考えている。 

事務局        令和５年度と比べてしまうと下がっているが、参加率が

80％を超えているのは、非常に高いと認識している。 

委 員        自分の周りを見ると、外国にルーツのある方は成人式に

参加しない傾向があるように感じる。最近、外国にルーツ

のある方が増えているのも、もしかしたら、参加率が減っ

た要因なのかもしれない。 

委 員        令和６年度の対象者は、ちょうど中学３年生の最後にコ

ロナ禍が始まり、３月から休校に入り、卒業式だけ出席す

るという状況であったので、一番、苦労した世代であった

と思う。当時、中学校長だったため、今回の式典に招待し

ていただいたが、成人になった子どもたちが楽しそうに

している様子を見ることができて良かった。 

 

② 浦安アートプロジェクト「浦安藝大」開催報告 

 

委 員 浦安アートプロジェクト「浦安藝大」の目的を再確認した

い。 

事務局 市民の皆さんがアートを通じて地域の様々な課題解決の

きっかけづくりになることを目的として取り組んでいる。 

          幅広い方々に参加していただいて、課題を共有している。 

事務局        今回の報告は、令和６年度に取り組んだ内容の全てでは

なく、その一部であるということをご承知おきいただき

たい。 

委  員       ワークショップの参加者数が増えているなと思う一方で、

何をやっているのかわからないという声も聞く。もっと、

ＰＲしたほうが良いと思う。 
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委  員 ワークショップの会場の周辺の人、例えば自治会などに

ピンポイントでＰＲしてはどうか。 

事務局         これまでも、自治会などには、周知してきたところであ

る。ただ、広く浅く課題を取り上げているため、浸透し

きれていないところがあると思う。 

委員長 浦安アートプロジェクト「浦安藝大」は、令和７年度も実

施するのか。 

事務局 令和７年度は、令和５年度及び令和６年度の取組をさら

に進めて、もう一段階高いところに取り組んでいきたい。 

 多くの市民の皆様に参加していただけるようワークショ

ップを工夫していきたい。 

委員長 浦安藝大の企画運営はどのような体制で行われているの

か。また、担当課として事業の評価をどのように行ってい

るのか。 

事務局 企画運営については、藝大のアーティストが浦安をリサ

ーチし、課題を掘り下げて、ワークショップや展示などを

実施するという方法をとっている。 

評価については、令和７年度は、令和５年度を初年度とし

た３年間のまとめの年として考えている。単に、参加人数

等の数値だけでは評価は難しいと思っており、人目につ

くようにするとか、できるだけ皆さんにわかりやすい形

で事業を進めたいと考えている。 

委  員 今、行っているのは美術関係のみなので、アートをもっと

広く捉えて、音楽のコンサートなどを取り入れたらどう

かと思う。 

事務局 これまでに実施した手法以外も含め、検討してまいりた

い。 

 

③ 令和６年度浦安市郷土博物館企画展「浦安の漁撈―刺網漁―」の 

開催について 

          意見・質問等はなし 

   

④ 令和６年度第３回公民館運営審議会開催報告 

 

委員長 議事録を見ると、夏休みに学習スペースとして会議室を

開放している話が書かれているが、このことと関連して、
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日の出公民館について、未使用の会議室の開放など、学習

スペースの改善をご検討いただけないだろうか。未来塾

の学習支援員で日の出公民館に行った際、特に、試験期間

などはかなり多くの人が学習スペースを利用しており、

非常に混雑しているためである。 

 

⑤ 令和６年度第２回図書館協議会開催報告 

 

委員長       ４月に「学びの多様化学校」ができるが、中央図書館のフ

ァブスペースとの連携ができると良いと思う。 

 

⑥ 社会教育関係行事案内（令和７年３月１日～令和７年４月30日） 

 

委員長 毎回、この会議で、社会教育関係行事案内を見るたびに、

非常に多くの事業を実施していただいていることがわ

かり、ありがたく感じる。その中で、例えば、スポーツ

関係の行事などで、参加費は徴収しているのか、徴収し

ている場合、金額の基準はあるのか伺いたい。 

事務局 スポーツ施設では、基本的にうらやす財団が事業を行っ

ているが、１回あたり保険料分として数百円の参加費を

徴収していることが多い。 

委 員             社会教育関係行事案内については、指定管理者が行って

る事業も多く含まれていると思うので、市が行っている

のか、指定管理者が行っているのかわかるように資料を

作成していただけると良いと思う。 

   

（２）その他 

   今後の会議日程について 

令和７年度第１回定例社会教育委員会議 

   日時：令和７年４月24日（木）午後２時から（予定） 

   場所：中央図書館 ２階 視聴覚室 

 

   令和７年度第２回定例社会教育委員会議 

   日時：令和７年６月19日（木）午後２時から（予定） 

   場所：文化会館 ３階 大会議室 


